



守牢抗疫成果 有序复工复产

新快报

2020年3月27日 星期五 责编:梁胤馨 美编:平红 校对:池翠萍 05

# 重点

## 广州入境隔离旅客数达12564人

其中集中医学观察6136人，居家医学观察6428人

昨日，广州市政府新闻办举行第56场疫情防控新闻通气会，市商务局、天河区、白云区等单位负责人介绍加强境外输入疫情防控工作及境外来穗人员服务保障情况。市商务局副局长魏敏介绍境外疫情防控最新工作情况，截至3月25日零时，全市境外重点旅客现有实施居家或集中隔离医学观察人数12564人，比前一日增加1269人。

■新快报记者 黄闻禹



### 近六成入境旅客目的地为外市

魏敏介绍，旅客入境方面，从2月27日到3月25日24时，广州口岸共转运入境旅客33574人，其中广州13912人、占比41.4%，外地市14772人、占比44%，省外4890人、占比14.6%。从省内其他口岸接返入境的广州旅客990名。

3月25日当天，广州市共转运旅客2347人，其中目的地为广州的709人、占比为30%，省内外市1195人、外省443人，省

外及省内其他地市旅客的占比为70%。截至3月25日15时，广州市共核查经外地口岸入境来穗旅客22147人。

入境旅客实施医学观察方面，截至3月25日零时，全市境外重点旅客现有实施居家或集中隔离医学观察人数12564人（比前一日增加1269人），其中集中医学观察6136人，居家医学观察6428人。按国籍分类：中国籍（含港澳台）9677人，集中医

学观察5118人，居家医学观察4559人；外籍2887人，集中医学观察1018人，居家医学观察1869人。

境外航班入境计划上，魏敏透露说，“3月26日共有23班次境外航班计划入境广州，入境旅客预计3999名。”“我们将密切关注全球疫情形势的变化，不断优化调整防控措施，多方联动、携手同心做好防范境外疫情输入各项工作。”魏敏说。

### 天河区入境隔离人数全市最多

天河区人民政府副区长罗永忠介绍，自2月26日以来，截至3月25日24时，天河区累计接待服务入境旅客3448人，现有隔离医学观察3197人，其中集中隔离1446人，居家隔离1751人，总人数为全市最多，占全市约四分之一。

天河区迅速成立以区政府主要负责同志担任组长的工作专班，并印发专班方

案。同时，及时根据省、市工作指引，及时调整现在工作方案。抽调人员配强专班人员力量，每天投入1000多名工作人员参与防控新冠肺炎境外输入工作。每日分4班，由一名处级干部带领一名工作人员24小时驻点机场现场，做好天河区入境人员引导服务和转运车辆调度工作，并按照市公布的转运计划，派出相应数量的“转运小组”

跟车接人，运送至区定点酒店安排入住。

集中隔离方面，天河区目前已设置15家定点接待酒店。每个酒店设立专班组统筹安排，分别设置流调组、采样组、信息组、医疗保障组、消杀组等5个工作小组，配备医护人员、酒店生活保障人员、安保人员、翻译人员等，每班次近40人，为做好保障工作提供坚实的人力支撑。

### 白云区完成核酸检测近5万份

白云区人民政府副区长卢绮文介绍，自2月27日白云区承接广州市首个境外航班来穗人员健康服务以来，白云区突出抓好核酸检测和流行病学调查两个关键环节，截至3月25日24时，已累计为3346名入境旅客提供健康服务，是全市接收航班和入境人员数量最多的区。截至目前，已完成入境人员检测核酸11985份。

“核酸检测工作人员也是一个高风险

的人群。”白云区卫生健康局局长黄小玲表示，在核酸检测方面，白云区疾控中心主动请缨，2月15日经市卫健委批准，在全市率先启动区级疾控中心核酸检测。两台检测设备24小时不停工作，平均每天完成300份以上标本检测，最多的一天完成了690份。

疫情发生以来，白云区累计核酸检测49650份，其中区疾控中心检测11985

份，准确高效的核酸检测为疫情防控提供有力的支撑。入境旅客核酸检测方面，白云区抽调80多名业务骨干组建驻点工作专班，旅客随时到达可随时采样，于每天1时、7时、13时、19时分四批送检，2时、8时、14时、20时分四次反馈结果，形成采样、送检、检测、反馈四个环节无缝衔接、高效运转、闭环管理的工作机制。

### 相关

### 25日广州新增9例境外输入确诊病例

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道 3月25日0时至24时，广州市报告新增境外输入确诊病例9例，其中英国7例、多哥1例、埃塞俄比亚1例。新增治愈出院1例。

截至3月25日24时，广州市累计报告境外输入病例49例，其中，英国17例、菲律宾11例、巴基斯坦5例、法国3例、美国3例、泰国2例、尼日利亚2例、土耳其1例、刚果(金)1例、安哥拉1例、智利1例、多哥1例、埃塞俄比亚1例。累计境外输入关联病例1例。累计出院3例。

广州市累计报告新冠肺炎确诊病例397例，累计出院338例，累计死亡1例。现有疑似病例0例。累计核实追踪密切接触者5634人，尚在医学观察692人。

现有58例在定点医院隔离治疗，其中危重型6例、普通型44例、轻型8例；47例在市八医院、11例在广医附一医院(含危重型6例)接受治疗。

### 特别报道

## 中山供电局：帮扶广宁县林洞村全面脱贫奔小康

### 发展彩椒种植 建起光伏项目

“刚来的时候我就寻思突破点在哪里，认真了解村里状况后，我去请教当地农业部门，他们觉得林洞村有着山地优势，推荐选择将特色种植——彩椒种植作为重点扶持产业。我也认为长效脱贫必须有产业，比如种植，更要瞄准市场高端需求，提高土地的利用价值。”林洞村党支部第一书记兼扶贫工作队队长高峰说。

2017年底，林洞村大棚蔬菜基地项目投产，并采取“基地+合作社(贫困户)+企业”模式开展生产种植经营。2019年度助力有劳动能力贫困户户均增收5000元。

“以前家里的灯时亮时暗，特别是过年外出务工的人都回村了，用电多起来

就会遇上停电，现在好了，家里和心里都亮堂了！”崀顶自然村的贫困户棠哥说。自从林洞村实施农网改造工程后，电力足了，电压稳了，村民劳作致富也更有奔头了。

除此以外，高峰还充分发挥本单位是供电系统的优势，通过实地调研和可行性分析，结合林洞村日照较长、光资源丰富等特点，最终决定在林洞村开展光伏扶贫项目，分四期，共建设300千瓦。如今，林洞村上一大片“蓝色海洋”正“向阳而生”。

### 把村民当家人 把扶贫当家事

高峰出身贫寒，在学校和社会的帮助下才完成学业，考进中山供电局工作。自从他有收入以来，常年资助12个

贫困孩子读书。“做扶贫工作必须要把村民当家人，把扶贫当家事，将心比心投入真感情，才能将工作做好做实。”高峰说。

来到林洞村后，他下定决心，一定要让林洞村的孩子们有书读。为此，他积极倡导和组织高峰爱心服务队的队员参与爱心志愿服务，多次在林洞村开展“光明学堂”“情暖村屋”“爱心助学”、一对一定向助学帮扶等活动。目前，中山供电局党员志愿者们捐赠款项以及生活、学习用品，帮助26名贫困学生完成学业。

从2015年至今，高峰的驻村扶贫工作已逾5个年头，5个春节没有陪过父母。每天粗茶淡饭，但活得愉悦满足。

李红云 胡家玥 黄语嫣 谭茂茜/文

夜幕降临，往日宁静的山村开始热闹起来，随着《好日子》的欢快旋律，一群大妈在村广场翩翩起舞。“自从中山扶贫驻村工作队进驻后，村内基础设施完善了，贫困家庭的读书难和看病难问题解决了，贫困户全部实现了住有所居，大家幸福感满满。”肇庆市广宁县南街镇林洞村党支部书记梁世智满怀欣喜地说。

2019年12月30日，经肇庆市、广宁县批准，南方电网广东中山供电局扶贫工作队对口扶贫的林洞村及贫困户全面实现脱贫，退出省定贫困村及贫困户序列。截至2019年12月，林洞村共49户113人全面落实“两不愁三保障”，脱贫率达100%。